



主管 中国科学技术协会

主办 中华中医药学会

国内刊号 CN11-5895/R

国际刊号 ISSN 1674-7860



分类导航

行业动态 (16)



最新文章

- [中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京召开](#) [1/28]
- [中华中医药学会推荐四项成果荣获国家科学技术奖](#) [1/15]
- [王国强：中医药迎来历史性发展机遇](#) [1/15]
- [中药政策暖人心 产业发展有保障](#) [1/8]
- [今年中央财政投入47亿元发展中医药](#) [12/26]



您现在的位置: [中医临床研究](#) > [新闻中心](#) > [行业动态](#) > [中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京召开](#)

## 中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京召开

中医临床研究 2010-01-28 16:41:47 作者:CJOCM 来源: 文字大小:[大][中][小]

中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京召开

中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京国际饭店召开

2010年1月24日上午中华中医药学会第五届常务理事会第一次会议在北京国际饭店召开。卫生部副部长、国家中医药管理局局长、中华中医药学会会长王国强、国家中医药管理局副局长、中华中医药学会副会长马建中、中国工程院院士、中华中医药学会副会长张伯礼、中国工程院院士、中华中医药学会副会长李大鹏、中国工程院院士、中华中医药学会副会长吴以岭及来自全国各地的副会长、常务理事等70余人出席了会议。

会议由中华中医药学会副会长马建中主持。学会秘书长李俊德首先对学会2009年的工作进行了总结。据李俊德秘书长介绍,2009年,学会以“邓小平理论”和“三个代表”重要思想为指导,以“科学发展观”统揽工作全局,围绕中医药行业中心工作,结合学会实际,执行“六位一体”的整体部署,突出工作重点,团结依靠广大会员,以人为本,学术为重,锐意进取,开拓创新,各方面工作均取得了显著成绩。学会的首要任务是提高学术交流质量、繁荣中医药学术,2009年学会共举办全国性学术活动74次,参会人员8000多人,论文数量与去年相比增加28%。其中,中医学术流派研究引起较大反响;学会成功申办中国科协年会的中医药分会场,是中医药在中国科协年会的首次“亮相”;学会被批准成为中医药行业唯一一家可以直接推荐国家科技奖的学术团体。随后,曹正逵副秘书长汇报了学会2010年的工作要点。在今天的七项工作中,除了学术交流、继续教育、科学普及等工作外,“加强职业道德建设,促进行业自律工作”是其中重要一项。副秘书长曹正逵表示,学会正筹备成立中华中医药学术道德专家委员会、制订学会《学术道德规范建设方案》,建立健全“学术不端行为黑名单警示制度”。与会的常务理事对学会2009年的工作给予了充分的肯定,对2010年的工作要点提出了很好的补充意见和建议。会上,学会有关部门负责人还向常务理事汇报了学会2010年学术活动计划、继续教育项目,并请常务理事审议了2009年度中华中医药学会科学技术获奖名单、《分会管理办法》和《常务理事会议事职责》的修订及成立分会事宜。新的《分会管理办法》草案中,考虑在部分分会进行试点,设前任主任委员、主任委员、候选主任委员,前任、候任和副主任委员协助主任委员工作。无特殊情况,候选主任委员成为下一届主任委员。此外,草案对兼职也进行了限制,提出主任委员(秘书长)不得兼任本学会其他专业委员会的主任委员(秘书长)、副主任委员(副秘书长)职务。

王国强会长作了重要讲话,他对李俊德秘书长的工作报告给予了充分的肯定。他指出,2009年中华中医药学会在新一届理事会的领导下,按照中医药总体工作部署,突出学术性,突出服务性,各方面工作取得了新的成绩。在新的一年里,学会要在上级部门的关心指导和全体会员的大力支持下,立足于服务经济社会发展的全局和深化医药卫生体制改革的大局,紧紧围绕和扶持中医药事业发展的中心工作,按照学会的生命力在于活动、学会的凝聚力在于服务的要求,充分发挥团结专家学者、凝聚行业力量、开展学术研究、引领学术进步、促进事业发展的独特作用,大力推进学会创新发展,努力建设成为组织管理规范、学术质量优良、服务效应明显、发展能力强劲、社会形象良好的“会员之家”,为中医药事业发展作出更大的贡献。

王国强会长还分析了当前卫生和中医药事业发展形势、科学技术发展形势、社会组织发展形势,指出学会正面临着难得的机遇。但同时也要看到,中医药界社团林立、资源分割,不利于集中力量办大事;学会本身专科分会众多,个别自行其是,难于管理;学会对会员的凝聚力还不强,规范化建设还需要进一步加强。

王国强会长指出“学会工作的出发点和落脚点是服务”,要推进学会创新发展,就是要围绕中医药中心工作,服务学术进步、服务人才培养,服务科学普及,服务政府决策,服务会员发展。学会是党和政府联系广大中医药工作者的桥梁纽

带。要把服务政府决策作为学会的重要任务。在政府职能逐渐转变、探索建立政府调控机制同社会协调机制互联、政府行政功能同社会自治功能互补、政府管理力量同社会调节力量互动的社会管理和公共服务网络的过程中，学会会有很多承担政府委托工作的机遇。

王国强会长要求，在今年深化医改过程中，学会要紧紧围绕重点工作，针对公立中医医院改革试点、实施基本药物制度等难点问题，组织专家开展调查研究，为探索政策措施反映诉求、提出建议和辅助决策。

副会长和常务理事们也在会上踊跃发言，为学会的发展献计献策。

新出审字[2009]390号 京期出证字第5895号 京ICP备09107204号